
小班拼拼乐教案及反思(优质5篇)
作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。那么教案应该怎么制定才合适呢？以下
我给大家整理了一些优质的教案范文，希望对大家能够有所
帮助。

小班拼拼乐教案及反思篇一

教学目标：1.了解相框的基本构成，能够制作简易相框。

2.发展手部小肌肉，锻炼动手剪贴纸的本事。

3.自由发挥想象，创意的装饰相框。

教学准备：一个完整的相框，一张儿童照片，画有基本型的
彩纸（每人一张），条形彩纸（每人四条，两种颜色为宜），
小块彩纸若干，剪刀、固体胶、硬纸板、支架等每人一份。

教学重点：制作相框的顺序，剪贴纸方法教学难点：折叠纸，
画并剪出各种形状教学过程：一、导入师拿出一张儿童照，
引起幼儿对自我照片的回想和谈论，师借此提问，小朋友的
照片是怎样摆放在家里的？”放在相框里“。师拿出提前做
好的相框，并把照片贴上去，从而揭示这堂课的主题，做相
框。

二、看图片提问幼儿”你们见过什么样的相框啊？“幼各种
回答，”教师那里有很多漂亮的相框，让我们来看看
吧！“看图片时，引导幼儿了解相框构成：底板、边框和支
架三部分。认真观察边框的奇特造型。

三、做相框1”小朋友们今日没有带照片，那我们先剪一个好
看的形状贴在硬纸板上，代表照片，回家后小朋友们能够把
照片贴在这个形状上。“分发画有基本型的彩纸。



2师拿剪刀示范如何剪纸，沿边线细心剪，然后分发剪刀，指
导幼儿剪纸。剪完后把剪刀合好放在桌子上方。

3分发硬纸板，师示范如何粘贴基本型，胶棒在剪纸的背面涂
匀，找准硬纸板的中间位置，贴上去。然后分发胶棒，指导
幼儿粘贴。

4师示范条形纸贴边框，不要压住基本型边线，然后根据基本
型颜色分发条形彩纸，指导幼儿粘贴。

5游戏时间，《小白上楼梯》，奖励小贴纸。

6”小朋友们看，我们的相框空空的，应当怎样装饰一下，它
会变得漂亮一些呢？“启发幼儿说出”小贴纸“，”小朋友
们真聪明，想到了刚才游戏的贴纸，能够把它贴到边框上，
我们的相框就会变得漂亮一点了。可是，小贴纸太少了，让
我们自我来做一些吧，各种各样的小贴贴纸，粘到相框
上。“分发小块彩纸。

7先画在彩纸上各种图形，再剪下来，贴在边框上。师示范几
个简单图形，如：小树，汽车，小草，蝴蝶结，星星等。
（中班幼儿，难度加大，教师可示范，先折叠纸再画形，剪
出心形，花形，圆形等）8基本完成后，师帮忙幼儿把硬纸板
剪出波浪边形，贴好支架，把相框竖起来。

四、强调主题，点评作品。

请幼儿轮流介绍自我的作品：主题加详细资料。

教师用心听取并提取每个儿童的异常想法之处，以便向家长
介绍。



小班拼拼乐教案及反思篇二

1、了解相框的基本构成，能够制作简易相框。

2、发展手部小肌肉，锻炼动手剪贴纸的本事。

3、自由发挥想象，创意的装饰相框。

一个完整的相框，一张儿童照片，画有基本型的彩纸(每人一
张)，条形彩纸(每人四条，两种颜色为宜)，小块彩纸若干，
剪刀、固体胶、硬纸板、支架等每人一份。

制作相框的顺序，剪贴纸方法教学难点：折叠纸，画并剪出
各种形状

一、导入师拿出一张儿童照，引起幼儿对自我照片的回想和
谈论，师借此提问，小朋友的照片是怎样摆放在家里的?"放
在相框里"。师拿出提前做好的相框，并把照片贴上去，从而
揭示这堂课的主题，做相框。

二、看图片提问幼儿"你们见过什么样的相框啊?"幼各种回答，
"教师那里有很多漂亮的相框，让我们来看看吧!"看图片时，
引导幼儿了解相框构成：底板、边框和支架三部分。认真观
察边框的奇特造型。

三、做相框

1"小朋友们今日没有带照片，那我们先剪一个好看的形状贴
在硬纸板上，代表照片，回家后小朋友们能够把照片贴在这
个形状上。"分发画有基本型的彩纸。

2师拿剪刀示范如何剪纸，沿边线细心剪，然后分发剪刀，指
导幼儿剪纸。剪完后把剪刀合好放在桌子上方。



3分发硬纸板，师示范如何粘贴基本型，胶棒在剪纸的背面涂
匀，找准硬纸板的中间位置，贴上去。然后分发胶棒，指导
幼儿粘贴。

4师示范条形纸贴边框，不要压住基本型边线，然后根据基本
型颜色分发条形彩纸，指导幼儿粘贴。

5游戏时间，《小白上楼梯》，奖励小贴纸。

6"小朋友们看，我们的相框空空的，应当怎样装饰一下，它
会变得漂亮一些呢?"启发幼儿说出"小贴纸"，"小朋友们真聪
明，想到了刚才游戏的贴纸，能够把它贴到边框上，我们的
相框就会变得漂亮一点了。可是，小贴纸太少了，让我们自
我来做一些吧，各种各样的小贴贴纸，粘到相框上。"分发小
块彩纸。

7先画在彩纸上各种图形，再剪下来，贴在边框上。师示范几
个简单图形，如：小树，汽车，小草，蝴蝶结，星星等。(中
班幼儿，难度加大，教师可示范，先折叠纸再画形，剪出心
形，花形，圆形等)8基本完成后，师帮忙幼儿把硬纸板剪出
波浪边形，贴好支架，把相框竖起来。

四、强调主题，点评作品。

请幼儿轮流介绍自我的作品：主题加详细资料。

教师用心听取并提取每个儿童的异常想法之处，以便向家长
介绍。

小班拼拼乐教案及反思篇三

活动名称：

我给妈妈过节



设计意图：

初春的柔风，送来了亲情最浓的“三八”妇女节。这是一个
进行情感教育的极好机会，我们精心设计了一个系列的活动，
引导孩子学会关心，体贴妈妈，激发爱妈妈的情感，知道妈
妈、奶奶、外婆的节日、懂得向妈妈、奶奶、外婆们祝贺节
日快乐！

活动目标：

1、通过活动激发幼儿爱妈妈，关心、关爱妈妈的情感。

2、在活动中发展幼儿的大胆表现力及发展动手操作能力。

3、在与妈妈愉悦、轻松的活动氛围中，感受集体活动的有趣
和乐趣。

活动准备：

1、我给妈妈做项链：吸管若干、丝带。

2、大手牵小手：彩纸、油画棒、彩色不干胶纸、剪刀。

3、课件：世上只有妈妈好、袋鼠妈妈、乌鸦妈妈。

活动过程：

1、《世上只有妈妈好》音乐开始活动，幼儿齐唱世上只有妈
妈好。

2、我给妈妈做项链。

3、和妈妈一起音乐游戏：袋鼠妈妈

4、大手牵小手：自制贺卡活动。（废物利用装饰贺卡）



5、分享活动：我喂妈妈吃蛋糕。（或吃水果）

幼儿园小班亲子活动dd树叶妈妈和孩子

目标

1、认识、区别绿色、黄色，能一一对应找到相同的颜色。

2、体验妈妈和孩子的亲情。

准备

1、纸板胸饰一份(正面是绿树叶，反面是黄树叶)。

2、一筐树叶，有绿、黄两种颜色。

过程

1、树叶宝宝找朋友。

dd请幼儿闭上眼睛，从教师的筐里抽取一片树叶。

dd你是什么颜色的树叶宝宝?

dd请相同颜色的树叶宝宝坐在一起，把树叶放在椅凳下。

2、树叶妈妈找孩子。

dd教师扮演大树，伤心地说：“我是树叶妈妈，秋天到了，
我的宝宝们一片一片地往下掉，都飞走了。我真想他们，谁
能帮我找到我的树叶宝宝呢?”

dd引发幼儿讨论：怎样帮助树叶妈妈找回孩子?



dd请幼儿每人从椅凳下拿起树叶看一看，自己是什么颜色的
树叶宝宝，自己的妈妈在哪里。

dd教师挂上绿树叶(黄树叶)胸饰，说：“我的绿(黄)树叶宝
宝在哪里?”这时，绿(黄)树叶宝宝就上前抱抱妈妈，
说：“妈妈，妈妈，我在这里!”

3、游戏：大风来了。

dd绿树叶宝宝的小手拉在一起，黄树叶宝宝的小手也拉在了
一起：树叶妈妈带孩子们去散步，边走边念：“绿树叶宝宝，
黄树叶宝宝，树叶妈妈爱宝宝。”

dd当听到“大风来了”的信号时，绿树叶宝宝、黄树叶宝宝
分别抱住自己的树叶妈妈，树叶妈妈与孩子们继续玩耍。

建议

1、在玩“大风来了”的游戏时，可请配班教师扮其中一种颜
色的树叶妈妈，让绿、黄树叶宝宝分别拥抱与自己颜色相同
的树叶妈妈。树叶妈妈交换颜色后，游戏可再次进行。

2、游戏时，总有些孩子找不到树叶妈妈，因此，树叶妈妈应
随机运用鼓励的语言和神情去暗示他们，引导他们进入角色，
缓解其紧张的心理状态。

3、益智区幼儿自主操作《树叶妈妈和孩子》。

小班拼拼乐教案及反思篇四

感受过新年的快乐。

知道元旦节是几月几号。



通过礼物来对颜色感兴趣。

不同颜色的礼物盒。

各种颜色的球。

新年帽若干。

音乐《新年好》。

1、教师戴着新年帽进教室，说说今年是元旦节，1月1日是新
的一年的头一天。

2、教师给每位幼儿发一顶新年帽，我们来一起迎元旦吧!再
给幼儿讲新年老爷爷来了，要给我们送来了新年礼物。

3、幼儿围观做，引导幼儿看地中间的礼物盒，说说礼物盒的
颜色。

4、我们来拆开一个礼物盒，说说是什么礼物?礼物是什么颜
色的?

5、让幼儿猜猜没拆开的礼物盒里会装着什么样的礼物。

7、请每个幼儿照样子说一说，做一做。

8、说说过新年的好，新年老爷爷送的`礼物是不是很好看啊!

9、说说球的玩法，然后，教师说：“孩子们我们一起和球做
游戏吧!”

10、放音乐《新年好》，大家一起玩球。



小班拼拼乐教案及反思篇五

1、经过拆纸盒游戏，发展托儿的撕、剥技能，进一步激发托
儿的探索兴趣。

2、教育托儿自己的事情自己做。

童鞋盒包装成的礼物盒人手一个（桔子、花生、毛巾），垃
圾筒两个

一、引入活动

1、整理散落在地上的礼物盒，引导孩子按颜色摆放。

2、教师小结：小朋友真能干，把地上的礼物盒都捡起来了，
杨教师要把这些漂亮的礼物盒送给你们。

二、物盒中的秘密

1、你喜欢什么颜色呀？（针对孩子的回答，一一送礼物）

2、摇一摇！谁在礼物盒里呀？我们拆开来看看好吗？（托儿
拆纸盒）

三、发现秘密

1、是谁呀？（学说：桔子、花生）

2、桔子必须很好吃，想不想吃桔子？谁会剥？（请本事强的
孩子演示）

3、教师小结并简单演示：先用食指在桔子的小肚肚上钻一个
小洞，然后，请大拇指帮忙把桔子的衣服剥开。

4、托儿团体操作剥桔子，教师观察指导。（引导托儿用毛巾



擦手）

5、托儿品尝桔子。（鼓励托儿与他人分享自己的劳动成果）

6、剥花生

我们小朋友自己剥桔子，教师真高兴，我们自己的事情自己
做！

1、看！这是什么？（花生）花生怎样剥呢？

2、教师示范讲解剥花生，托儿尝试剥花生。

3、托儿品尝花生（结束）

四、延伸活动：盒子游戏

将活动后的鞋盒进行自由操作，如：筑高楼、排长队等等。

幼儿园小班手工教案范文二#：剪窗花#

活动目标：

1、学习剪窗花技能，发展小肌肉动作的协调性。

2、学习合作组画，感受疏密、高矮、前后排列比较的美。

活动准备：

多色蜡光纸和普通纸、剪刀、胶水、蜡笔、每组一张大白纸

活动过程：

1、让幼儿观察桌面材料和工具，明确剪窗花的活动资料。



2、教师示范：

（1）把大方纸变成多层三角形。

（2）找准中心点，剪成花瓣形。

（3）用剪刀在三角两边剪出“小嘴”、“小洞”、“小缝”。

3、让幼儿取出白纸练习剪窗花。

4、幼儿自取蜡光纸剪花朵，提醒幼儿要拿紧中心点。

5、幼儿围在桌子自由走动粘帖纸花，然后用蜡笔或油画棒添
画茎和叶。

6、展示幼儿作品，可引导幼儿互相评议，从中寻找疏密、上
下、对称不对称等表现手法。

7、幼儿可根据需要修改作品，教师帮幼儿展示作品。

小朋友一起探讨。


